

# La Voz de Menorca

DIARIO REPUBLICANO

Año XXIII -- Número 7 509

Número suelto . . . 10 céntimos  
Número atrasado . . . 20

Subscripción  
En la Isla, al mes . . . Ptas. 2'00  
Resto de España . . . 3'00  
Extranjero, al año . . . 50'00

MAHON SABADO 23 JUNIO 1928

Redacción y Administración:  
CALLE NUEVA.

## Cuando los señores Stresemann y Briand vuelvan a encontrarse en Thoiry...

(De «El Liberal» de Madrid.)

Cerrando los ojos y entreabriendo la imaginación no es difícil representarse lo que será la próxima entrevista de los señores Briand y Stresemann en la pequeña posada histórica de Thoiry.

Después de las recíprocas y cordiales felicitaciones por el restablecimiento de su salud y de sus éxitos ante el cuerpo electoral de sus respectivos países, el señor Stresemann, sin aguardar a concluir de comer las exquisitas truchas del lago, tomará la palabra para decir, poco más o menos, lo siguiente:

—Creo que después de la última consulta nacional, que acaba de verificarse en el Reich, es difícil que los franceses—incluso los más desconfiados—no crean que las ideas republicanas y pacíficas han hecho un gran progreso en Alemania. El partido que ha ganado más puestos es el más sinceramente republicano y el que con más lealtad ha suscrito el pacto de Locarno; mientras que el que ha perdido más puestos es el partido que quería derribar la República y romper aquel pacto. Pero la mayoría nueva, como la antigua, no concebirá que Francia continúe en la orilla izquierda del Rin, ocupando territorios alemanes, tanto menos cuanto que estima que Francia tiene ahora, además de las exteriores, una garantía alemana interior, y desea sinceramente una aproximación de los dos países.

Y es probable que el señor Stresemann agregue esta advertencia:

—Si Francia se atiene al texto literal del Tratado de Versalles, si no comprende que algo ha cambiado en Alemania, ésta pensará que era perfectamente inútil haber cambiado de alma y de uniforme. Y en 1932, cuando vea que Francia no ha abandonado una pulgada de sus privilegios de victoria y que sus soldados continúan pisando tierra alemana, tornará a su antiguo uniforme y a su anterior estado de espíritu. Lo que ha hecho una elección puede deshacerlo otra.

—Es indudable que en estos términos se planteará la cuestión de la evacuación de Renania.

¿Qué contestará el señor Briand? Siempre es muy difícil adivinar lo que pueda decir nuestro ministro de Negocios Extranjeros. «Usted es un monstruo de flexibilidad», le dijo un día en la Cámara Mauricio Barrés. La característica de los monstruos de flexibilidad es que se escapan siempre de las tenazas más poderosas y peligrosas; pero el señor Briand, que tiene una especie de intuición que le permite adivinar mejor que nadie la opinión pública de su país, responderá muy verosímilmente lo que quiere la opinión francesa.

Y ya no estamos en la zona misteriosa, porque podemos decir lo que piensa el francés medio.

Primer punto. El hombre de la calle, en Francia, comprende perfectamente que Alemania tenga prisa por ver libres sus provincias renanas; natural y respetable sentimiento, idéntico al de la Francia de 1870. Más aún: el francés medio admite que no podrá haber reconciliación completa entre los dos países mientras no hayan desaparecido todas las medidas coercitivas de carácter militar o político.

Segundo punto. El hombre de la calle, en Francia, no desea que las irrupciones francesas continúen ocupando las ciudades renanas hasta 1934, porque el Tratado de Versalles lo autoriza, y sólo pide que la ocupación dure lo estrictamente necesario para asegurar la ejecución de las grandes líneas del pacto, las cuales se reducen hoy a dos cuestiones capitales: que Alemania continúe haciendo, a título de reparaciones por los enormes daños causados a Francia, los pagos previstos por el plan Dawes, y que considere como definitivas sus fronteras actuales, sin recurrir en ningún caso a la guerra para modificarlas.

Por lo que respecta a los pagos, el francés medio está dispuesto a admitir que el actual sistema internacional de todas las garantías necesarias, y si Alemania se compromete solemnemente a continuar pagando durante cierto número de años, fijados de común acuerdo, no ligará la ocupación de Renania al abono completo de las futuras anualidades, y en lo relativo a las fronteras, cree estar asegurado en el Oeste por el pacto de Locarno y que la Sociedad de Naciones vigilará para que se desmilitaricen los territorios evacuados del Rin; pero el francés medio no tiene la misma seguridad por lo que se refiere a las fronteras orientales, especialmente al corredor de Dantzig, porque Alema-

nia siempre ha dado a entender—aunque no lo haya dicho explícitamente—que no considera las cosas como definitivas en esta parte, y además, porque no existe un pacto de Locarno para el Este, avalado por firmas internacionales. Este es el punto espinoso, el punto neurálgico de la paz Europea.

Los problemas internacionales son como las nubes en el cielo: se desplazan y nunca surgen en el mismo punto del horizonte.

Durante cuarenta años, la nube que ensombrecía la tranquilidad de Europa estaba en el Rin; ahora está más lejos: se ha ido en el Vístula; pero la situación meteorológica quiere que mientras esté en el Vístula no tengan seguridad las poblaciones próximas al Rin, y a pesar de la tranquilidad del cielo temen que vuelva a llover sangre.

De Alemania depende únicamente que se disipe la nube. Si firma con Polonia un pacto de Locarno análogo al que firmó con Francia, aunque no figure en él la rúbrica de Inglaterra, haría más por la desaparición de los soldados franceses de Renania que acumulado las más ingeniosas combinaciones financieras.

Esto será lo que el señor Briand dirá a su copartidario del premio Nobel si se encuentra de nuevo con él este verano en Thoiry, en el momento en que pongan sobre la mesa las frutas, como símbolo de la fecundidad y dulzura de la tierra.

—La paz—dijo el señor Poincaré en 1919—es una creación continua, una serie de largos esfuerzos.

Es justo reconocer que al ir a Locarno el señor Stresemann hizo un meritorio esfuerzo en favor de la paz; pero debe continuar la creación y volver a Locarno para que salga por el Este el sol de la confianza internacional.

Francia aportará su piedra al edificio, y con un esfuerzo material corresponderá al esfuerzo moral de Alemania, y entonces podrá cantarse el verdadero himno de la paz, porque todos lo entonarán sin reservas mentales.

STEPHANNE LAUZANNE,  
Redactor-jefe de «Le Matin».

### LOS HOMBRES DE LA REPUBLICA

## F. PÍ Y MARGALL

Nació el 29 de abril de 1824 en la ciudad de Barcelona. Desde muy niño se desarrolló en Pí el amor al estudio. A los catorce años escribió ya poemas y dramas de no escaso mérito literario. Conoció a perfección el latín hasta el punto de leer en los originales todos los autores que consultaba. Estudió con atención y provecho el griego.

En las artes ocupó su pensamiento una vez que concluyó el estudio de Humanidades. A los diecisiete años escribió «La España Pintoresca», publicando también numerosos artículos sobre historia del arte monumental en «El Renacimiento», y revistas de teatro en el «El Correo».

Estudiaba la carrera de jurisprudencia en la Universidad de Barcelona, estudios que continuó en Madrid, donde se trasladó el año 1847.

Obedeciendo a la vocación por las letras continuó la obra de don Pablo Piferrer: «Recuerdos y bellezas de España», escribiendo, muerto aquel ilustre admirador de las bellas artes, varios tomos, que dieron gran renombre.

Se consagró, con voluntad incansable, al estudio de la filosofía, dedicándose a profundizar en las cuestiones más difíciles de la alta metafísica, produciéndose en él las ideas políticas y sociales que con tanta entereza y constancia supo mantener.

Se atrajo la excomunión de la Iglesia y las iras del Gobierno con la publicación de sus magistrales «Estudios sobre la Edad Media». Colaboró eficazmente en la Enciclopedia de Legislación y Jurisprudencia.

Su libro «La reacción y la revolución» está destinado a exponer sus ideas en filosofía, en economía y en política y en defenderlas desde el punto de vista de la razón y de la historia. Esta obra agotóse a poco de ser editada.

Hasta el año 1850 no interviene directamente en la política de su patria, año en que inicia sus campañas por medio de la prensa. En 1856, con motivo del cambio político que vallyó el poder a O'Donnell se retiró a Vergara, donde permaneció diez meses. En 1857 regresa a Madrid, escribiendo en «La Discu-

sión» y colaborando en «La América», «La Revista de Ambos Mundos», «El Museo Universal». En 1864 se encarga de la dirección de «La Discusión».

En 1866, fracasada la revolución, Pí y Margall tiene que huir a Francia, estableciéndose en París y traduciendo por aquel entonces las obras de Proudhon.

Pese al triunfo de la revolución de 1868 no regresa a España por creer que no había contribuido al buen éxito de la misma, haciéndolo en 1869 por haberle elegido el pueblo de Barcelona como representante en las Cortes Constituyentes, en las que pronunció numerosos discursos políticos y económicos que le acreditaron como orador metódico, claro y correctísimo, razonado y dialéctico. En 1871 se disolvieron las Cortes. Pí es reelegido y en 1872 hace la oposición a los gobiernos de Amadeo I. Al abdicar éste Pí y Margall con su voto y su influencia contribuye a que la Asamblea—Congreso y Senado—proclamen como forma de Gobierno la República (11 de febrero de 1873).

La vida de Pí y Margall hasta el 5 de enero de 1874 encarna la historia de la República española.

En el primer ministerio de la República siguió como ministro de la Gobernación.

Admitida la dimisión del Gobierno de Estanislao Figueras, el que se dió un voto de gracia se proclamó la República democrática federal. Autorizó Pí y Margall para formar el nuevo Gobierno lo hizo bajo su presidencia con la cartera de Gobernación, pero al día siguiente eligió un gobierno la Cámara directamente, cuya presidencia con el ministerio de la Gobernación confió a Pí.

El nuevo presidente expuso su programa, en el que además de otras cosas pedía varias medidas para restablecer la disciplina del ejército; separación de la Iglesia del Estado; abolición de la esclavitud en Cuba; planteamiento de todas las libertades; vigilancia del trabajo de los niños, etc.

En 18 de julio dimitió, al no conseguir formar un gobierno con todos los elementos de la Cámara, siendo substituido por Nicolás Salmerón. Siguió figurando como diputado en las Cortes federales, logrando al mes de septiembre alcanzar de nuevo la presidencia de la República, pero fué derrotado por Castelar.

Tanto como ministro de Gobernación como jefe de la República su conducta fué honradísima y digna de los mayores elogios.

Los sucesos de 5 de enero de 1874 le alejaron de la política, publicando para justificar su anterior conducta «La República de 1873», obra que fué recogida por el Gobierno. En mayo de 1874 estuvo a punto de ser asesinado por un sacerdote que le disparó dos tiros de revólver.

En los primeros días de la proclamación de Alfonso XII siguió apartado de la política, escribiendo diversas obras, entre las que más realzan: «Joyas literarias», «Las nacionalidades», «Historia General de América».

En 1880 formó el partido federal pacifista. Fué preso en su casa de Madrid y conducido a una capital de Andalucía, recobrando la libertad algún tiempo después.

En 1886 fué elegido diputado, siendo reelegido en las Cortes siguientes (1891-92), representando a Barcelona. En las elecciones de 1895 alcanzó el triunfo en Madrid, Barcelona y Sabadell. En 22 de junio de 1894 reeditó el programa del partido federal.

En 1901 visitó Pí y Margall Barcelona, presenciando sus Juegos Florales, en los que pronunció un hermoso discurso, muriendo en Madrid en 29 de noviembre del mismo año, habiendo dado pocos días antes una conferencia en el Centro de Unión y Escolar y dejando el día anterior a su fallecimiento preparado el original del último número de «El Nuevo Régimen».

En 29 de abril de 1917—o sea al 95 aniversario de su nacimiento—se colocó en Barcelona, como recordarán nuestros lectores, la primera piedra del monumento que había de erigirse en aquella ciudad en el cruce del paseo de Gracia y Granvía Diagonal y que no vamos a comentar si no se ha hecho, pese al sentir y al deseo popular, origen y alma de ese proyecto, cuya realización sobradamente merecía el talento y la constancia de Pí y Margall.

Además de las obras citadas anteriormente cuentan entre las más leídas las siguientes:

«La Federación», «La Lucha de nuestros días», «Primeros diálogos», «Opúsculos», «Amadeo de Saboya», «Estudios sobre la Edad Media», «Observaciones sobre el carácter de don Juan Tenorio».

## BOITE-MOTOR

495 pesetas bastan para comprar buen bote motor de Dion-Bouton dos caballos. Andén Poniente, 88.

## PARIS

### El padre Romeo

(De «La Libertad».)

Ha merecido los difíciles honores de la publicidad en la Prensa francesa—cada vez más indiferente y que cada vez más parece bostezar entre telegrama y telegrama—la interesante iniciativa que ha tenido el verdugo de La Habana, Francisco Romeo, en el sentido de exaltar y perfeccionar su profesión. Este «respetable» verdugo, que ha facilitado el su premo pasaporte a una veintena de condenados, ha notado en sus respectivos experimentos que no era un verdugo cabal. Su corazón sufría la amargura de no poder consolar espiritualmente a sus víctimas leales al mismo tiempo que cumplía a conciencia su misión de quitarles la vida. Ha decidido por eso hacerse sacerdote, para consagrarse a la dirección espiritual de sus prisioneros. Sólo así podrá administrar la muerte como un verdadero sacramento y tener pleno conocimiento del instante adecuado en que podrá ejercer, sin detrimento de su conciencia, sus funciones de verdugo. Cuando el condenado se encuentre en pleno estado de gracia, con una inequívoca aspiración de ascender al cielo, merced a las suaves pláticas religiosas del futuro padre Romeo, éste aprovechará el venturoso instante, y el peso desde el paraíso terreno que es la iluminada isla de Cuba al celestial será obra de poco esfuerzo. El santo verdugo realizará el acto de caridad más perfecto que quepa, y su condición de verdugo no hará sino completar, poner un último y sagrado remate a sus funciones de sacerdote. La breve angustia que el condenado experimentará tendrá la inmediata compensación de la Gloria, sin ninguno de los terribles sufrimientos del Purgatorio. He aquí un hombre que va a dignificar, al fin, la profesión de verdugo y cuyo ejemplo debe ser seguido.

Un gran escritor ha dicho, al discursar sobre la pena de muerte, que debiera ser suprimida, más que por ninguna otra consideración, por la de suprimir la abyecta inhumanidad del verdugo. Es la necesidad de que subsistan los verdugos, el deshonor de sus dos cruces, lo que justificaría por sí sólo la supresión de las sentencias capitales. Mas con esta innovación del verdugo sacerdote, la pena de muerte podría alcanzar la rehabilitación. El criminal, en buena lógica cristiana, disfrutará de sensibles ventajas, en cuanto a la seguridad de alcanzar la Gloria, respecto de los demás mortales, expuestos a morir fuera del estado de gracia. Bastaría que en el momento supremo, al que acudiría con la sonrisa y la tranquilidad del justo, dijese el padre Romeo: «Acabo de tener un mal pensamiento», para que éste lo borrase, sus cruces en su lugar puras aspiraciones, de jase caer sobre aquella cabeza turbulenta y de escasa disciplina ante la virtud el signo de la absolución, e inmediatamente, sin dar lugar ni tiempo al enemigo malo, cortase el hilo de aquella vida.

Los miembros del Jurado que han condenado a Mestorino a trabajos forzados no son, sin embargo de estas opiniones; no pueden transigir con la pena de muerte. Ha realizado el feroz joyero, de corazón tan duro como sus diamantes, uno de los más terribles crímenes que puedan concebirse por el más terrorífico autor de folletines. Si en algún caso debiera ser aplicada la última pena el suyo la demandaba. Mas los jueces populares eran contrarios a la pena de muerte y se informaron de cómo debían ser sus respuestas para que Mestorino fuese condenado a trabajos forzados. Esta es una manera bien adecuada a una democracia, que ha sabido defender la admirable institución del Jurado, como todas las demás a aquellas inherentes, el Parlamento y sus libertades, de las falaces argumentaciones y del sistemático y buscado descrédito, para suprimir la pena de muerte: la decisión de no aplicarla jamás. Y así, el verdugo Romeo no tendría que interrumpir sus misas...

LEON ORGAZ

París, Junio.

## La era nueva de China

En las legaciones europeas de China se ha izado la bandera roja con un cuadro azul donde brilla un sol, en sustitución del pabellón color de fuego del Celeste Imperio que ondeaba.

Es la bandera nacionalista de la República china. Este cambio de color simboliza la transformación política operada desde la toma de Pekín por los sudistas.

Significa también que Pekín, donde reinara tantos siglos la dinastía manchú, desciende de rango de capital del imperio, cediendo su puesto a Nankín que hasta ahora lo era sólo de los nacionalistas.

Llega, pues, la China, después de cuatro años de revolución constante, a su momento decisivo.

Dirigen los vencedores sus esfuerzos a la consecución de una China unificada.

La cuestión ahora estriba en conocer el espíritu de los nacionalistas victoriosos, en lo que afecta al establecimiento del orden nuevo.

Por de pronto su primer acto ha sido el de hacer saber al mundo entero, en declaración publicada el 15 del mes corriente, que la unificación de la China se había efectuado y que buscaban asegurar la paz internacional, sobre la base de la igualdad.

Mantienen así los sudistas la voluntad de suprimir de los tratados internacionales los privilegios de que gozan los extranjeros sin acuerdo previo y sin control alguno; pero comprendiendo el Gobierno de Nankín la gravedad que por ahora encierra una revolución inmediata «abrupta», manifiesta que caminará por etapas, en espera de la madurez política.

No exige, pues, puro y simplemente la su presión de los tratados, la repudiación sumaria de los compromisos contraídos. Espera el Gobierno de «la buena voluntad» de las potencias que éstas acepten el principio de revisión de los tratados por negociaciones normales hasta el día en que se constituya un Gobierno responsable con autoridad necesaria para tratar en nombre del país en terno.

Remarcan de nuevo que la unificación de la China es un hecho cumplido y que creen que pronto habrá de llegar el momento de usar las vías diplomáticas para la conclusión de nuevos tratados, a base de la igualdad absoluta y del respeto recíproco como corresponsable a la soberanía de cada potencia.

Obsérvese que el tono es muy diferente y las exigencias no son tan absolutas como en los tiempos en que los nacionalistas sólo tenían un poder ilusorio. Tienen ya la conciencia de su responsabilidad.

Aspiran por ahora tan sólo a sentar su derecho cuando puedan conquistarlo si no se lo otorgan.

Camino les queda aún que recorrer y de ello están penetrados; sólo gobiernan en una parte de aquel inmenso territorio; sobre el borde del océano y en Pekín. ¿Qué pasa en las provincias interiores de este Estado de 400 millones de habitantes?

Precisa, pues, esperar el dominio completo para obrar en consecuencia y esto obliga a la prudencia que guarda el Gobierno de Nankín.

Harto sabe lo que puede conseguir de la «buena amistad» de las potencias occidentales europeas, del Japón y de Norteamérica. Nada que sea contrario a sus apetitos, que perjudique a sus intereses mal creados, que signifique generosidad y altruismo.

Pero mientras tanto los republicanos nacionalistas son dueños de la situación en su país, y si realmente se muestran capaces de establecer un Gobierno que unifique a China y que sea fuerte, entrarán de lleno en la plenitud de sus derechos y podrán emanciparse de la mediocridad a que están sometidos.

## COCINERA

Se necesita que sepa su obligación. Suelo de 50 pesetas. Informes, San Sebastián número 1.

## Aviso al comercio

Está a la carga en Barcelona el moto-velero

## JUPITER

Lo despachan en Barcelona la señora Moll, Vda. de Corominas, Plata 4, y en esta ciudad don Jaime Huguet y el Agent de Aduanas don Andrés Vives.

# TEATRO PRINCIPAL

DOMINGO DIA 24 DE JUNIO. A las 6 y media y 9 y tres cuartos  
ESTRENO de la deliciosa comedia de las clasificadas JOYA UNIVERSAL, titulada:

## ALMAS HEROICAS

Obra llena de gracia fina y delirante, presentada con suntuosidad y lujo, creación de la deliciosa ingenia LAURA LA PLANTE.  
Precios tarde: Palcos 1.º y Plateas 1'50. 2.º piso 1'00. But. 0'60. Gral. 0'55. Medias 0'20  
Precios noche: Palcos 1.º y plateas 1'00. 2.º piso 0'50. Entradas 0'55. Medias 0'20  
En breve: GRANDIOSO DEBUT de una notable y lujosísima atracción:

### Espectáculos Currimari

Lo más grande en variedades. Espectáculo estilo «revue». 10 SEÑORITAS. 6 CABALLEROS.

## Crónica local y general

### De viaje

Ayer salieron para Palma, en el vapor correo «Bellver» cuarenta pasajeros.  
—Esta mañana han llegado en el «Mahón» procedentes de Barcelona, sesenta y ocho pasajeros, entre ellos el fabricante de harinas nuestro amigo don Francisco Bosch, Ponsel y su simpática hija Lulsita, doña Magdalena Codina Bafione, el propietario don Hermenegildo Pastor y familia, el ilustrado catedrático del Instituto de Palencia nuestro amigo don Jaime Mir Seguí y su hermana señorita María, el fabricante de calzado don Antonio Blanco Olives y el capitán de artillería don Diego Zamora.  
—Procedente de París, ha llegado también el industrial nuestro estimado y buen amigo don José M.ª Pons Menéndez acompañado de su familia, y de Nueva-York don José Gramé.

### Fiestas de San Juan

Desde hace unos días reina en Ciudadela extraordinaria animación en expectativa de las tradicionales fiestas que en los días de San Juan e inmediatamente celebra aquella ciudad.  
Según noticias, este año prometen ser elegantes en extremo y verse muy concurridas. Desde esta ciudad son en número crecidísimo las personas que afluyen a Ciudadela.  
Tomará parte en aquellos festejos el Orfeón de Villa-Carlos, que preside don Carlos Homs, masa coral que llegará a Ciudadela mañana, domingo, las diez.  
Seguidamente dará un concierto en las Casas Consistoriales. Por la tarde, a las cuatro, saldrá nuevamente y por la noche a las diez, dando conciertos en el «Círculo Artístico», «Círculo de la Unión Mercantil», Casino 17 de Enero, en el domicilio del señor Pons y en otros diversos.  
Esto dará más lustre a la fiesta de San Juan en Ciudadela.

Aun cuando en Mahón no se celebra con carácter oficial la festividad del Bautista, la señalan tradicionalmente algunas costumbres, muy populares algunas de ellas, tales como la exhibición de peles (bujos), las fogatas, las cañas verdes y floridas que pasean los chiquillos, las verbenas a estilo del país, cuando las hay, la inauguración de las sereñatas que da la Banda Municipal en el paseo de Isabel II y el aumento del alumbrado público para durante el verano.

### Partituras de música PARA PIANO, VIOLIN, ETC. Y ALQUILER DE PIANOS NUEVOS EN LA CASA

MANOLO CARDONA  
Hannover, 30 y Buenaire, 2 y 3

### Centenario de Goya

El lunes 25 del corriente, a las 19, tendrá lugar en el Salón Victoria el acto que tuvo que suspenderse el día 17, consistente en la lectura de la conferencia premiada en el curso abierto en Madrid por la Junta Nacional del Centenario y la proyección de diapositivas fotográficas de obras de Goya, facilitadas por dicha Junta.  
Amenizará el acto el quinteto «Victoria».

### Donativo

El señor Alcalde ha recibido 1'80 pesetas para los Establecimientos municipales de Beneficencia, donativo de un vecino de la calle de Ramis.

### Liga Marítima

Mañana, domingo, empezando a las cuatro y media de la tarde, se celebrará la segunda regata de botes hasta 25 palmos, a la vela, frente al local social y de acuerdo con las condiciones publicadas. Corresponde la salida de los botes por el orden siguiente: «Roig», «Neptuno», «Ernesto», «Delio», «Jover» y «Detective». Es de esperar haya mucha animación.  
Como también mañana debe llegar el crucero explorador italiano «Pantera» y la tercera escuadrilla de cazatorpederos de la Real Marina Italiana, pasado mañana, lunes, día 25 del actual, empezando a las seis y media de la tarde, se dará en la terraza de la Liga en Calafiguera el segundo concierto de la temporada, en honor de los dignos marineros italianos, para el cual se invite a los señores socios y respectivas familias.

### Para vinos riquísimos de pura uva garantidos. CASA FERRE. Mahón

### Por la Beneficencia municipal

Hace ya bastantes años, seguramente más de seis, que en el paseo de Isabel II sólo se alquilaban sillas en los días de concierto público. Como en verano todas las tardes se veía igual que ahora muy concurrido aquel sitio, indicamos los primeros la conveniencia de que también diariamente facilitara sillas la beneficencia municipal.  
Nuestra iniciativa no cuajó el mismo año de lanzada y aun fué motivo de chanza, que nunca faltan cortos de entendimiento que no saben ver más que con los ojos de la cara.  
Pero desde el año siguiente a la nuestra propuesta, ésta pasó a ser productiva y benéfica realidad y ya este verano puede el que guste ver como se alquilan muchas sillas todos los días laborables en el paseo de Isabel II.  
Pero aún hay más. Gracias a la costumbre, también implantada desde hace pocos años, de alquilar sillas durante el invierno, sólo los domingos y días festivos se han recaudado en la última temporada invernal trescientas cincuenta pesetas, según datos que hemos solicitado y que amablemente se nos han facilitado.

### Nota comercial

Exportación.—El vapor «Bellver» se llevó ayer para Palma y Valencia 14 toneladas de carga general, entre ella 14 cerdos, 1 poto, 7 caballos sementales, 65 reses vacunas, 92 cajas con queso y 16 sacos manzanilla.  
Importación.—El vapor correo ha traído hoy de Barcelona 60 toneladas de maíz, 10 bultos hielo, 2 automóviles marca «Chevrolet», 1 «Ballo» y 1 auto-camión «Ford».

### Bailes en el Trianon

En vista del enorme éxito que han obtenido los bailes del Trianon y a petición de muchos concurrentes a los mismos, la Empresa de aquel salón ha decidido continuarlos todos los domingos, a pesar de haber suspendido durante el verano, como de costumbre, las sesiones de cine.  
Mañana, domingo, fiesta de San Juan, habrá, pues, baile en el Trianon que comenzará de once e once y media, próximamente, una vez terminado el concierto que ha de dar la Banda Municipal en el paseo de Isabel II.  
Puede asegurarse, desde luego, que el baile de mañana ha de verse concurridísimo, lo mismo que lo han estado hasta ahora y como lo estarán en lo sucesivo.

### Información militar

Servicio de la plaza para hoy:  
Párrada. Grupo de Ingenieros de Menorca. Jefe de Día. Teniente Coronel de Artillería don José Llanes.  
Imaginaris. Teniente Coronel de Infantería don Osvaldo Gómez.  
Hospital y Provisiones. 7.º Capitán de Artillería.  
Vigilancia. 5.º Oficial de Infantería.  
Servicio en Villa-Carlos.  
Vigilancia. 5.º Oficial de Ingenieros.  
Imaginaris. 1.º Oficial de Artillería.

### Atención Radioyentes

Aparatos de radio de 1 a 13 lámparas

Sin pilas ni acumuladores  
Con la red del alumbrado  
Un solo mando

Informes: DOMINGO ESTRADA

### Dos conciertos públicos

Salvo fuerza mayor o contraorden la banda del Regimiento de Mahón ejecutará mañana de 19 a 20 y 50, en el paseo de Isabel II, el programa siguiente:  
1.º «Marcha italiana». Sellenich.  
2.º «El Dictador», canción de la carta. Millán.  
3.º y 4.º Fantasia de la zarzuela «La del Soto del Parral» (1.ª y 2.ª parte). Soutullo y Vert.  
5.º «Hispanis» (Sevilla), paso-doble. M. López Fañan.

Por la noche, y también salvo fuerza mayor o contraorden, la Banda Municipal interpretará en el mismo paseo y de 21 y 50 a 25 y 50 el programa siguiente:  
1.º Paso-doble «La Chusma» (1.ª vez). P. Luna.  
2.º Ronda de los enamorados, de la zarzuela «La del Soto del Parral» (1.ª vez). Soutullo y Vert.  
3.º Pericón de los Pelones (1.ª vez). R. Arquelladas.  
4.º Fantasia de la ópera «Cavalleria Rusticana» (1.ª vez). Mascagni.  
5.º Gran selección de la ópera «La Holandesa» (1.ª vez). Rubens.  
6.º Paso-doble-himno de «Las Aviladoras» (1.ª vez). Alonso y Beida.

### Parada de sementales

En el vapor correo fueron embarcados ayer para Palma los siete caballos sementales por haber terminado el período de cubrición de yeguas en esta isla.  
Esta sección va mandada por el suboficial de caballería don Antonio Leal y le componen dos cabos y cinco individuos de tropa.  
Según datos que hemos recogido ha sido un éxito este año la cubrición de yeguas pues to que han concurrido mayor número que los años anteriores, especialmente en el término de Mercadal.  
Nos es grato hacer constar datos tan halagüeños para el fomento de nuestra ganadería caballar.

### Inspección terminada

Terminada la revista de inspección y arriamiento a las secciones de Carabineros de esta Ciudad y Ciudadela, embarcaron ayer para Palma el coronel subinspector don Marcelino Pérez, el capitán ayudante don José Rayo y el maestro armero de la Comandancia de Palma.  
También marchó el capitán del citado cuerpo de Carabineros don Antonio López Revuelta, que tiene su residencia en Alcudia.

### DESDE 135 PESETAS

Aparatos radio completos (excepto la antena)  
DOMINGO ESTRADA

### Sessue Hayakawa

¡Cuántos recuerdos evoca este nombre!  
El artista maravilloso, el trágico número uno de la pantalla, creador de «La Batalla», «Yo lo maté», etc., reaparece esta noche en el CONSEY en su magnífica producción UN CABALLERO EN ARABIA.  
También será estrenada esta noche la segunda jornada de LUIS CANDELAS, el mejor film español que tanto entusiasmo ha despertado, formando para hoy y mañana el programa más grandioso que nos habrá presentado el CONSEY hasta hoy.

### Servicios de la guardia civil

Por la Guardia Civil de los puestos de Ciudadela, Alayor y Mercadal han sido denunciados tres individuos, uno por conducir un carricón de lujo sin llevar el farol encendido, otro por ir dormido abandonando la conducción del carro y otro por guiar un automóvil sin llevar el permiso de circulación y carecer el vehículo de placa delantera, infringiendo los artículos 29 y 28 del Reglamento de carreteras y los artículos 15 letra A y el 15 del de automóviles respectivamente.

# CASINO DEL CONSEY

Sábado día 23 Junio. SESION DE MODA a las 9'45. Preferencia: 55. Gral. 25. Med 20.  
ESTRENO de la 2.ª jornada en 5 partes de la grandiosa película española:

## LUIS CANDELAS

La película que ha entusiasmado al público, creación de MANUEL SAN GERMAN.  
ESTRENO del hermoso drama en 4 partes de intensa emoción y pintoresco asunto:

### Un caballero en Arabia

Reaparición del formidable actor SESSUE HAYAKAWA de grato recuerdo.  
Una cómica de 2 partes. PROGRAMA SIN IGUAL EN GRANDIOSIDAD Y CALIDAD.  
11 PARTES 11

Domingo sesiones a las 6 1/2 y 9'45. UN CABALLERO EN ARABIA, sólo por la noche.

### Noticias marítimas

#### Se puede visitar el «Dédalo»

Por medio de cortés B. L. M., el señor Comandante del buque «Dédalo» nos ruega hagamos saber al público que dicho buque puede ser visitado desde las 4 a las 8, los días laborables y de 1 a 8 los festivos.  
Accedemos gustosos al ruego y aprovechamos la ocasión para ofrecer a don Juan Muñoz-Delgado el testimonio de toda nuestra consideración.  
—En una nota que de la Alcaldía hemos recibido se nos manifiesta también lo que acabamos de transcribir.

#### Vapores correos

Con el pasaje, la correspondencia y carga, zarpó ayer tarde para Palma el «Bellver».  
—Procedente de Barcelona ha llegado esta mañana el «Mahón» con el pasaje, la balija y carga. Capitán don Juan Femenías.  
Saldrá mañana a las nueve para Alcudia y Barcelona.  
—El lunes debe llegar el vapor «Monte Toro», procedente de Barcelona y Alcudia. Este buque ha limpiado fondos hallándose ayer en dique.

#### Vejero

Ayer tarde a las cuatro fondó en este puerto el moto-velero «Pons Martí», procedente de Barcelona, con carga general y un automóvil marca «Donnet». Patrón don Miguel Mercadal. Seguidamente procedió a la descarga de mercancías.

#### Liga Marítima

Mañana a las cuatro y media de la tarde tendrá lugar la segunda regata de la primera serie tomando parte las mismas embarcaciones del domingo último en las que se disingueron todos los pañones y lucharon con interés para quedar en buen lugar.

#### Agasajos a los marineros italianos

Antayer se celebró un banquete en la terraza de la Liga Marítima, ofrecido por el jefe de la Base Naval don Ignacio Cayetano, a los distinguidos marineros italianos, siendo invitados también el jefe y Oficiales de los submarinos «A 1» y «A 5», el Comandante del «Dédalo», Comandante de Marina, Comisario y Médico de la Base Naval, jefe Estación Torpedista, Presidente de la Liga Marítima y otras personalidades.

#### Salida y llegada de buques italianos

Ayer tarde a las dos y media salió la escuadrilla de submarinos italianos, partiendo en primer lugar el «Moncenigo», como cabeza de flotilla, al mando del jefe de la escuadrilla señor Lenchi.  
Estos buques salieron del puerto muy lentamente, estando formada sobre la cubierta la tripulación que saludó la Base Naval, la escuadrilla de submarinos de apostadero en esta, el «Dédalo» y la Estación Torpedista, saludó al que correspondió la dotación de los mencionados buques y de ambos departamentos navales.  
Bastante público presenció la salida de los buques italianos.  
Poco después zarpó el crucero «Taramo», al mando del Comandante señor Ruiggero Giordano.  
Mañana llegarán los contratorpederos de dicha nación «Saun», «Bastisiti», «Nullo», «Manise» y el crucero ligero «Pantera», que componen la tercera escuadrilla.  
Este va al mando del Comandante Signore Guido Vanutelli, que enarbola la insignia de su mando en la nave R E «Pantera».  
Se cree llegará dicha escuadrilla antes de las doce.  
También llegarán dentro breves días el «Polifermo», nave cisterna con agua, y «Pro meteo», nave cisterna con nafta.

### COMPANIA TRASMEDITERRANEA

#### Delegación de Mahón

Se previene al público, que desde hace dos días, se despañan en estas oficinas los billetes para la expedición extraordinaria que el vapor «Bellver» realizará el día 29 del actual, saliendo a las 9'30 de este puerto para alta mar, al encuentro de los yates cruceros que toman parte en la regata «Travesía del Mediterráneo» y del vapor «Ray Jaime II», que conducirá a los turistas catalanes, regresando a su fundación con dichas embarcaciones sobre las doce del día.  
Amenizará la expedición la Banda Municipal.  
No se admitirán más pasajeros que el número que puntualiza el certificado de inspección y reconocimiento del buque, librado por la respectiva Comandancia de Marina y que consta en su rol de navegación. El «Bellver» vendrá a aquel viaje con el lastre necesario que garantice las mejores condiciones de estabilidad.  
En las oficinas de nuestro Excmo. Ayuntamiento también se despañan billetes. Su precio total, con impuestos y timbre, es de pesetas 5'80.  
Mahón 22 Junio de 1928.—El Delegado, Juan F. Taitteuill.

## VENDO CASA

PLAZA ARRAVALETA 8 Y 9  
Inmejorables condiciones  
Informes: «LA MAHONESA»  
Carlos III, 16. MAHON.

### Comisión gestora de compras para las atenciones del hospital militar de esta plaza

ANUNCIO  
Por el presente hace saber esta Comisión que procederá a la adquisición por gestión directa de los artículos que sean de suministro e inmediato consumo necesarios al Hospital Militar de esta Plaza durante el mes de julio próximo, el día 25 del actual a las doce de la mañana ante la expresada Comisión en el local que ocupan las Oficinas del Regimiento Infantería de Mahón número 65.  
Los vendedores presentarán sus ofertas en papel común con muestras de los artículos susceptibles de ello; justificarán su personalidad y exhibirán el último recibo de la contribución industrial a que la contratación se refiere y los que aparezcan como apoderados el poder notarial otorgado a su favor.  
Los pliegos de condiciones, así como la relación de los artículos que se calculan necesarios, estarán de manifiesto en el Hospital Militar de esta Plaza los días laborables de once a trece.  
El importe de este anuncio será por cuenta de los adjudicatarios.  
Mahón 8 de junio de 1928.—El Secretario Comandante de Intendencia, José Valero.—V.º B.º.—El Coronel Presidente, Vidal.

## GRUA

SE DESEA COMPRAR

Oferias: J. VIVES LLULL. Arravaleta, 2

Flor de Manzanilla, a 3,25 Kg.

Se admiten encargos,  
J. CARBONELL, San Andrés 20  
MAHON

## AVISO AL COMERCIO

De Barcelona para Mahón saldrá el próximo sábado 50 del actual el moto-velero

## PONS MARTI

El que admite carga general para este puerto.

### CONSIGNATARIOS

EN BARCELONA: Señores Trullols y Oliver, Cristina, 2, principal; y en MAHON a sus ARMADORES, Señores Hijos de Pons Martí, Rampa Abundancia.

## Campo Unión Sportiva

MAÑANA DOMINGO DIA 24 A LAS 5 Y MEDIA

Gran partido de foot-ball

## S. Fernando - U. Sportiva

PRECIOS: Socios 0'50. Entrada general 0'60. Media entrada 0'30. Señoras y niños 0'10

# HOTEL BUSTAMANTE

MAHON

## MENU PARA HOY

Entremeses variados.  
Puré de habas.  
Huevos duros con salsa tomate.  
Langosta a la inglesa.  
Rosbif a la inglesa.

Postres variados

## MENU PARA MAÑANA

Entremeses variados.  
Mariscos.  
Arroz con langosta.  
Panadera de dentón.  
Pollo asado.

Postres variados

Precio del cubierto . . . . .	Pesetas	5
10 platos clase superior . . . . .		55
10 platos especial . . . . .		25
Abono mensual comida y cena (superior) . . . . .		150
(especial) . . . . .		110
Hospedaje completo, por día (tout compris) . . . . .		10

## Federación Obrera de Menorca

### Sociedad del Ramo de la Piel

A todos los obreros de oficio zapatero o similar afiliados a la misma, se les convoca con el mayor encarecimiento a una reunión que se celebrará en el salón de actos de la F. O. M. el lunes próximo día 25 del mes en curso, a las nueve y media de la noche, para tratar del importantísimo asunto siguiente:  
«Iniciativa del Ateneo de Villa Carlos de organizar un concurso entre obreros zapateros con el fin de premiar los mejores trabajos en mano de obra y combinación artística de cortes que se presenten.»  
Dada la trascendencia de la cuestión especial que no faltará ningún asociado

LA JUNTA.

## SAN JUAN, SAN PEDRO

PARA REGALOS, lo más indicado

# RELOJERIA OBERCIE

CARLOS III, 23. - MAHON

## Ayuntamiento de Mahón

### BENEFICENCIA

#### Subasta para el arriendo de un trozo de terreno en el Mirador de la Plaza de San Francisco

El día 28 del actual, a las 12, tendrá lugar en esta Alcaldía, por medio de pliegos cerrados, la subasta de arriendo por ocho años, de un trozo de terreno que la Casa de Misericordia posee en la Plaza de San Francisco, junto a la Iglesia. La subasta tendrá lugar con sujeción a las condiciones del pliego que obra en Secretaría, y no se admitirá oferta que no cubra la suma de doscientas pesetas, tipo que señala para cada anualidad.

Mahón, 22 de junio de 1928.—El Alcalde, Antonio Victory.

### CASA DEL PUEBLO

## HELADOS

Desde mañana, día de San Juan, todos los domingos y días festivos se servirán a domicilio. Para encargos en la conserjería.

## Parque de Intendencia de Mahón

### ANUNCIO

Por el presente hace saber este Parque que procederá a la adquisición por gestión directa de los artículos de inmediato consumo necesarios al mismo durante el mes de julio próximo venidero y que a continuación se expresan, cuyo acto tendrá lugar el día 14 del mismo a las 11 de la mañana en el local que ocupa el mencionado Parque de Intendencia Santa Ana número 4.

Los vendedores presentarán sus ofertas en papel común con muestras de los artículos; justificarán su personalidad y exhibirán el último recibo de la contribución Industrial a que la contratación se refiere, y los que aparezcan como apoderados el poder notarial otorgado a su favor.

Los pliegos de condiciones, así como la cantidad que se calcula necesaria, estará de manifiesto en este Parque, Santa Ana número 4 los días laborables de 11 a 15.

El importe de este anuncio se satisfará a prorrato entre los adjudicatarios.

### ARTICULOS QUE SE CITAN

Sal y leña para hornos cortada y rajada. Mahón 20 de junio de 1928.—El Jefe del Detall, José Valero.—V.º B.º—El Director, José Moreno.

### REGALOS PROPIOS PARA JUANITAS

PUEDEN ENCONTRARSE MUY HERMOSOS Y A PRECIOS ECONOMICOS EN «Las Novedades» DE NINI OLIVER

## Gobierno Militar de Menorca

### Junta de Arriendo y Administración de Pastos

Con el fin de renovar los contratos de arrendamiento de pastos de los terrenos pertenecientes al Ramo de Guerra, sitos en los recintos interiores y exteriores de la Fortaleza de San Felipe e interior de la Fortaleza de la Mola, se hace saber a las personas que pueda interesarles para que a partir del día 25 del actual y durante el plazo de 8 días se personen a las horas de oficina en el Gobierno Militar de esta Isla con el objeto de enterarse del pliego de condiciones para la subasta que se celebrará en el plazo que se señalará en el referido pliego.

Los actuales arrendatarios tendrán derecho preferente para que se les adjudique la subasta en caso de igualdad de condiciones. El importe de los anuncios será a cargo del rematante.—La Junta.

## SE VENDE

Una máquina de moler uva por 125 pesetas.  
Una prensa para pensar uva por 150 pesetas.  
Todo en buen estado, casi nuevo.  
Informes, San Sebastián número 1.

## SERVICIO TELEGRAFICO

de LA VOZ DE MENORCA

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Barcelona 22 a las 25.50.

## España al día

### Noticias y sucesos

#### Contra un guardia civil

Madrid, 24.—En la Sala de justicia del Consejo Supremo se ha visto hoy la causa seguida contra el guardia civil Fermín Linares Rico por el delito de homicidio.

El hecho aconteció el 26 de febrero de 1926.

La pareja formada por los guardias civiles de la Comandancia de Jaén Antonio Gutiérrez Fernández y Fermín Linares Rico, que prestaban servicio de vigilancia en la finca El General, enclavada en el término de dicha ciudad, sorprendió a un paisano llamado Agustín Gutiérrez Galán, que hurtaba accellones de la mencionada finca, y, al dirigirse hacia él para detenerle, huyó, insultando a la pareja, y el guardia Linares, haciendo uso de las armas, hirió de gravedad al fugitivo, que falleció a las pocas horas.

El fiscal del Consejo de guerra ordinario calificó el hecho de homicidio, con la atenuante de provocación previa, pidiendo doce años y un día de reclusión.

El Consejo dictó sentencia absolutoria. El vocal ponente formuló un voto particular; apreciando en el hecho un homicidio con la agravante militar del servicio, proponiendo 17 años y 4 meses de reclusión.

La autoridad judicial y el auditor aprecian con la imprudencia temeraria y por tal designamiento vino la causa al alto tribunal.

El fiscal del Supremo, don Juan Martínez de la Vega, en su escrito de acusación estima que se trata de un homicidio consumado, penado en el artículo 419 del Código penal ordinario, con la agravante de estar de servicio, determinada en el artículo 175 del Código de justicia militar, pidiendo para el pro-

cesado la pena de 17 años, cuatro meses y un día de reclusión temporal, con las accesorias de inhabilitación absoluta en toda su extensión y en funciones de servicio, perdiendo todos los derechos en él, más 5.000 pesetas de indemnización.

El defensor pidió la absolución o que vuelva la causa a sumario para practicar determinadas pruebas de documentos y testigos que considera de capital importancia.

#### ¿Dónde estará?

Las Palmas, 21.—A pesar de los días transcurridos, se ignora la suerte del capitán almirante de la marina mercante Fritz Romer, que con un pequeño esquife de lona y caucho salió de este puerto con propósito de atravesar el Atlántico y llegar a Nueva York.

#### La actualidad política

«El Liberal» ocupándose del tema político habla del llamado antiguo régimen y dice que éste persistirá mientras no se estructure otro mejor. Primo de Rivera —añade— dándose cuenta de su responsabilidad ante la Historia no se resigna a abandonar el Poder, pues no surge ninguna fuerza nueva capaz de sustituirle. Habría que acudir a los hombres del viejo régimen. A este paso, la gente se dirá que si no se ha descubierto nada mejor que el viejo régimen no sería éste tan malo.

Pregunta por qué los Ayuntamientos siguen viviendo al margen del Estatuto municipal.

La Asamblea nacional —dice después— nació sin viabilidad. Sus miembros, de espaldas al país, se aburren por no tener mayor quehacer.

«Alentamos la esperanza —termina diciendo— de que los días de descanso que pasará el presidente en El Escorial le iluminarán más claramente sobre el porvenir de España.»

Hablando de la cuestión de convocar un plebiscito, escribe esta noche en «La Epoca» el señor Andrade:

«Más razonable sería a mi juicio si se siente fervor por el plebiscito que el general Primo de Rivera acudiese a él en la misma forma que lo hizo en 1848, en Francia, Luis Napoleón Bonaparte, que por más de siete millones de votos contra 640.747 obtuvo del pueblo en forma plebiscitaria el poder necesario para hacer una constitución (como es los datos de la obra «Principio del derecho político y constitucional» de Mauricio Aurio).»

«El pueblo puede mostrar confianza en un hombre, gustar de las ideas políticas de un hombre, votar a un hombre, pero no puede moralmente votar un Código, votar una Constitución política.»

#### Fallo de un pleito importante

El Tribunal Supremo ha fallado un pleito en el que estaban en litigio muchos millones y que fué entablado por una familia navarra a la que defendía el señor Lerroux.

En el fallo se reconoce la nulidad del testamento, pero se declara que ha prescrito el derecho de los demandantes.

## Del mundo oficial

### Consejo de ministros

Se reunió el Gobierno a las 7 y 10 y duró hasta las diez.

El marqués de Estella llegó después de las pruebas de un fonofilm.

Fué muy felicitado el señor Aunós, ministro del Trabajo, con motivo de su reciente viaje por Alemania.

El marqués de Estella, al salir de la reunión, dijo a los representantes de la prensa estas o parecidas palabras:

«El Consejo ha sido muy interesante. Aprobamos un proyecto de adquisición del Teatro de la Princesa para convertirlo en Conservatorio de Declamación.»

Examinamos el tratado con Checo-Eslovaquia.

Concedimos un crédito de un millón para construir un instituto contra el cáncer.

Mañana nos reuniremos en el palacio de Buenavista para escuchar las impresiones del señor Aunós y ver una película hablada.

Leí una carta dirigida al señor Gavilán con instrucciones para preparar los actos del 15 de Septiembre.

Quedan aprobadas las bases de un consorcio de intervención en los cambios.

Se autoriza una emisión de 4.250 acciones de los ferrocarriles de Mallorca.

Se trataron también otros asuntos de interés general.

## Aeroplanos y dirigibles

### El «Italia»

#### El buen Maddalena

Kings-Bay.—El heroico y humanitario aviador italiano señor Maddalena ha vuelto a lanzar provisiones para el general Nobile y sus acompañantes.

Mañana el aviador Maddalena tratará de posarse en el campamento de los naufragos.

#### ¿Dónde están Amundsen y Quilbaut?

Oslo.—Se ignora el paradero de los intrépidos y magnánimos aviadores Amundsen y Quilbaut que hace días levantaron el vuelo en busca de Nobile y acompañantes para socorrerlos.

Para buscar a los aviadores Amundsen y Quilbaut el gobierno de Noruega ha enviado un crucero, algunos hidros y varios irfaeos.

## ÚLTIMA HORA

### Fallecimiento

A punto de entrar en máquina el presente número recibimos la noticia del fallecimiento, después de larga enfermedad, de nuestro buen amigo el propietario don Agustín Marqués Pons.

Persona conocida y bien relacionada en toda la ciudad, era estimado el señor Marqués por la llaneza y afabilidad de su trato, lo mismo que por sus cariñosos sentimientos.

La conducción del cadáver a su última morada tendrá lugar mañana, a las once, y es seguro que constituirá una gran manifestación del pesar que su muerte ha producido y de estima y consideración a su familia.

Reciba esta nuestro más sentido pésame, en especial su señora viuda doña Margarita Prieto y sus hijos nuestros amigos don Francisco y don Agustín.

## JUNTA INSULAR DE ABASTOS DE MENORCA

### CIRCULAR

Teniendo ya los fabricantes de harinas de esta Isla la cantidad suficiente de harina intervenida para que los panaderos puedan elaborar pan familiar al precio de sesenta y seis céntimos el kilogramo señalado por la Comisión permanente de esta Junta Insular, desde el lunes próximo día 25 empezará a regir en toda la Isla el indicado precio de sesenta y seis céntimos para dicha clase de pan, encajando a todos los panaderos que procuren por permitirlo esta harina, sea su elaboración de excelente calidad, quedando encargado para la vigilancia de este servicio el personal de inspección de la Junta.

Lo que se hace público para general conocimiento.  
Mahón 22 de junio de 1928.—El Delegado Presidente, Eduardo Rodríguez.

### CIRCULAR

Con arreglo a una circular de la Dirección General de Abastos de 15 del actual, todos los expendedores de carnes en los mercados tienen la obligación de clasificar las carnes, que expedan, según las clases de ganado de que procedan, ya sean de vaca, buey, ternera, lanar o cabrío, y en las de vacuno, de 1.ª en hueso, de 2.ª con el 25 por 100 de hueso y de 3.ª de pecho y falda, de forma que el comprador pueda distinguir a simple vista y por separado cada una de las clases del ganado, con la colocación en las respectivas piezas de un cartel o banderín que indique su procedencia y precio, sin perjuicio del cartel general de precios colocado en sitio visible del establecimiento en la forma antes ordenada.

Por el personal encargado de la inspección, según también se ordena por la Superioridad, se vigilará constantemente el cumplimiento de esta orden, y su incumplimiento, según lo misma, dará lugar a exigir las responsabilidades correspondientes y a la imposición de los correctivos establecidos en el Reglamento de Abastos, así como los que procedan por desobediencia a las órdenes de mi Autoridad o faltas de asistencia y uxiño a los funcionarios encargados de este servicio; debiendo empezar a regir esta orden el día primero del próximo mes de Julio.

Mahón 22 de junio de 1928.—El Delegado Presidente, Eduardo Rodríguez.



# DON AGUSTIN MARQUÉS Y PONS

## HA FALLECIDO

esta mañana a las once, después de haber recibido los Santos Sacramentos

---

E. P. D.

---

Su desconsolada viuda doña Margarita Prieto; hijos don Francisco y don Agustín, hija política doña Carmen Carlos-Roca, ausente; nietos, ausentes; hermana doña Catalina, ausente, sobrinos ausentes y presentes, primas, Consejo de Familia y demás familia participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan o su entierro mañana a las once para acompañar el cadáver a su última morada.

Casa mortuoria: PINTOR CALBO, 3.

No se invita particularmente:

Mahón 23 de junio de 1928.

# TIPOGRAFIA MAHONESA

CALLE NUEVA

Se hacen toda clase de trabajos de imprenta en negro y en colores. — Especialidad en trabajo comercial

Se sirven todas las obras editadas tanto en España como en el extranjero. Relaciones con las principales casas editoriales. Obras literarias y científicas

Gran surtido en toda clase de objetos de escritorio. Papel para cartas. Papel pautado para música. Papeles y objetos para dibujos. Cartulinas, Tintas, etcétera

Arca para guardar cuadales, **«Invulnerable»** (terror de los ladrones)

Garantizada contra taladro de mano, taladro eléctrico, soplete, incendio y derrumbamiento.

Fabricación de la S. A. E. de ARCAS INVULNERABLES  
Fernando, 39. \* BARCELONA

REPRESENTANTE EN MENORCA

JUAN T VIDAL, Dr. Orfila 8. - Mahón

Básculas de todas clases y fuerza.

La mejor marca

**S A I**

Exactitud de peso, afinación perfecta.

## Obras diversas

que pueden adquirirse en la «Tipografía Mahonesa» calle Nueva.

	PTAS
SCIENS.—«Cómo se habla con los muertos» (Manual práctico)	3'00
DE PLEURY.—«La angustia humana»	5'00
BARRETT.—«En el umbral de lo invisible»	5'00
PERRIN Y MATHIEU.—«La Obesidad»	5'00
LE BON.—«El desequilibrio del Mundo»	5'00
IANET.—«Medicina psicológica»	5'00
CLAPAREDE.—«Cómo diagnosticar las aptitudes de los escolares»	6'00

**L' ABEILLE**  
: COMPAÑIA DE SEGUROS :

ACCIDENTES, VIDA, INCENDIOS

Agente General en Menorca

RAMON BUSTAMANTE

CALLE PI Y MARGALL, 11



## Colección Universal

La biblioteca selecta que todo lo abarca  
NOVELA, TEATRO, HISTORIA, ETC.

Normalmente publica cinco números que forman dos o tres volúmenes

Precio de cada número:  
50 céntimos

OBRA QUE SE PUBLICAR EN ESTA SEGUNDA ÉPOCA

Números	Titulos	Ptas.
1001-1002	José Ortega y Gasset.—Notas.....	1
1003-1005	Santa Teresa.—Su vida. T. I.....	1,50
1006-1008	— Su vida. T. II.....	1,50
1009-1010	Shakespeare.—A buen fin no hay mal principio.....	1
1011-1013	E. Poe.—Aventuras de Arturo Cordeiro y Arminio.....	1,50
1014-1015	Goethe.—Afrinides electivas. T. I.....	1
1016-1017	— Afrinides electivas. T. II.....	1
1018-1019	Comde de Gobineau.—Renacimiento. T. I.....	1
1020-1021	— Renacimiento. T. II.....	1
1022-1023	— Renacimiento. T. III.....	1
1024-1025	— Renacimiento. T. IV.....	1
1026-1029	Éctor Malot.—Sin familia. T. I.....	2
1030-1033	— Sin familia. T. II.....	2
1034-1035	Calderón de la Barca.—La vida es sueño.....	1
1036-1037	Tirso de Molina.—Los cigarales de Toledo. T. I.....	1
1038-1040	— Los cigarales de Toledo. T. II.....	1,50
1041-1043	Lope de Vega.—La Dorotea. T. I.....	1,50
1044-1045	— La Dorotea. T. II.....	1
1046-1047	Mancos y Antonio Machado.—Julianillo Valdearal o Desdichas de la fortuna.....	1

PIDA EL CATÁLOGO COMPLETO DE LO PUBLICADO  
Suscríbese por un trimestre (15 números), 6 pesetas  
EN SU LIBRERÍA Y EN  
**ESPASA-CALPE, S. A.**  
Ríos Rosas, 24. Apartado 547.  
**MADRID**



La Fábrica BUSSING, de Brunswick (Alemania), es la más antigua y más importante en la construcción de chasis para camiones y ómnibus. Más de veinticinco años de prácticas y estudios concienzudos son el resultado del chasis BÜSSING de hoy, que supera a todo lo conocido hasta el día.

La construcción extrafuerte del bastidor; el motor de 65 a 75 caballos, de seis cilindros en tres bloques desmontables, con un ajuste de gran precisión y funcionamiento irreprochable; dos carburadores alimentando cada uno tres cilindros; caja de cambio y transmisiones del mejor material, para un trabajo fuerte con el menor desgaste; freno motor y, sobre todo, gran economía de combustible, son las características del chasis BUSSING, no igualadas por ninguna otra marca de chasis industriales en el mercado mundial.

Agencia exclusiva en España:

**S. A. ZENKER - Madrid. - Alcalá, 33**

¡PIDANSE PROSPECTOS Y PRESUPUESTOS